Megoldas. Vizsgaljuk meg, hogy az n = 1,33 térésmutatoju vizben 1évs, jol megvilagitott targy (példaul a hal
feje) a leveg6bol nézve milyen tavolinak latszik, ha csak azok a fénysugarak vesznek részt a képalkotasban, amelyek

majdnem mer6legesek az akvarium falara.
Az abrdn lathato jelolésekkel:
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A hal feje tehat — az akvarium falara mergleges iranybol nézve — gy latszik, mintha a falhoz kozelebb, attol minddssze
9 cm tavolsagra helyezkedne el. Ugyanez érvényes a hal farkira is, ha a vékony hal nagyjabol parhuzamos az akvarium
falaval. Az abran jol latszik, hogy a hal a fénytorés miatt (latszolag) kozelebb keriil a falhoz, de a mérete nem valtozik
meg.

Megjegyzés. Méas lenne a helyzet akkor, ha a hal a falra merdlegesen helyezkedne el; ilyenkor a hosszmeérete is lecsokkenne
éppen a torésmutatonak megfelel6 aranyban. Még bonyolultabb a sugarmenet, ha a halat nem az akvarium falara meréleges
iranybol nézziik, illetve ha a hal helyzetét szabad szemmel, a két szemiink ,térlatasat” kihasznalva akarjuk megallapitani.

A lencse, amelynek fokusztavolsaga a dioptriaszam alapjan f = 10 cm, akkor alkot 5-sz6ros nagyitasu képet, ha
a képtavolsag és a targytavolsag ardnya 5, azaz k = bt. Ezt a lencsék leképezési torvényébe helyettesitve:
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Ezek szerint a lencsét az akvarium falatol t —d’ = 3 cm tavol kell elhelyezniink, az erny6t pedig a faltol 63 cm-nyire,
ha a hal 6tszoros nagyitasu, éles képét kivanjuk elGallitani.



